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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Poppendorf

Niederschrift der

öffentliche Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Poppen-
dorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 14.01.2021

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:22 Uhr

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus "Uns Lütt Dörptreff", Haus 42a, 18184 Vogtsha-
gen

 anwesend

 Mitglieder

Frau Marina Bialuch
Herr Ulf Buckatz
Herr Renè Bunge genannt Bertholdt
Herr Andreas Esins
Herr Tino Franke
Herr Christian Gäth
Frau Birgit Gröbke
Frau Sigrid Hecker
Herr Dietrich Ruß

 Verwaltung

Frau Janine Below Protokollantin des Amtes Carbäk
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

 3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 4. Beschlusskontrolle

 5. Einwohnerfragestunde

 6. Aussprache über die aktuelle Lage hinsichtlich der Einschränkungen des öffentlichen 
Lebens durch die Coronabestimmungen - was können und sollten wir tun um unsere 
Bürger in dieser Lage noch aktiver zu unterstützen

 7. Beratung/ Vorschläge zur Verwendung der im Jahr 2020 nicht in Anspruch genomme-
nen finanziellen Mittel für die Seniorenbusfahrt, Seniorenweihnachtsfeier, etc.

 8. Beratung/ Vorschläge zur weiteren Ausgestaltung der Dorfgemeinschaftshäuser in 
Vogtshagen und Poppendorf, einschließlich der Außenbereiche

 9. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.10.2020  öffentlich

 10. Seniorenbusfahrt 2021

 11. Frauentagsfeier und Tanz in den Mai 2021

 12. Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden
Herr Ruß begrüßt die Mitglieder des Sozialausschusses und wünscht allen ein angenehmes, gesun-
des und weniger durch Corona belastetes Jahr 2021.

Er teilt ebenfalls mit, dass das Abhalten von Sitzungen keinen Verstoß gegen die Corona-Richtlinien 
darstellt, wenn die Abstände eingehalten werden und alle weiteren Bestimmungen Beachtung finden.

 

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
Nach Rücksprache mit den Ausschussmitgliedern stellt Herr Ruß die ordnungsgemäße Ladung fest. 
Es sind alle 9 Ausschussmitglieder anwesend. Somit ist der Sozialausschuss der Gemeinde Poppen-
dorf beschlussfähig.

 

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.

 

zu 4 Beschlusskontrolle
Herr Ruß teilt mit, dass das Amt Carbäk die Liste der Beschlüsse nicht vervollständigt hat und ihm 
keine aktualisierte Liste vorliegt. Er bittet das Amt darum zur nächsten Sitzung eine aktualisierte 
Liste der Beschlusskontrolle vorzulegen.

 

zu 5 Einwohnerfragestunde
Der Einwohner, der sich per E-Mail angemeldet hatte, ist nicht erschienen. Herr Ruß bittet das Amt 
Carbäk auf den Aushängen zu den Ausschüssen zu vermerken, dass sich die Einwohner beim 
Amt Carbäk anmelden müssen, wenn sie die Sitzung besuchen wollen.

 

zu 6 Aussprache über die aktuelle Lage hinsichtlich der Einschränkungen des 
öffentlichen Lebens durch die Coronabestimmungen - was können und soll-
ten wir tun um unsere Bürger in dieser Lage noch aktiver zu unterstützen

Herr Ruß teilt mit, dass Herr Wallis das Impfzentrum angeschrieben habe, um die DGHs der Gemein-
de Poppendorf als Impfzentren anzubieten. Eine Antwort diesbezüglich steht noch aus. 
Der Bürgerbusverein hat sich besprochen und erklärt sich bereit die Senioren in sehr kleinen Gruppen 
(2-3 Personen) zum Impfen zu fahren. Problematisch hierbei ist die Terminvergabe.
Erst wenn der Brief von der Krankenkasse vorliegt, können sich die Senioren zum Impfen anmelden, 
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sodass die Termine sehr unterschiedlich ausfallen werden.

Weiter Engpässe sind den Ausschussmitgliedern zum aktuellen Zeitpunkt nicht bekannt.

 

zu 7 Beratung/ Vorschläge zur Verwendung der im Jahr 2020 nicht in Anspruch 
genommenen finanziellen Mittel für die Seniorenbusfahrt, Seniorenweih-
nachtsfeier, etc.

Herr Ruß verliest die E-Mail von Herr Schmidt, wonach eine Übertragbarkeit der nicht verwendeten 
Mittel aus 2020 nicht möglich ist. Frau Below kann diese Aussage nach einer Rücksprache mit der 
Fachaufsicht des Landkreises Rostock bestätigen. Auch für Corona werden keine Ausnahmen ge-
macht.

Die Ausschussmitglieder diskutieren darüber und bitten das Amt Carbäk um eine Mitteilung zu wel-
chen Zeitpunkt die zusätzlichen Mittel für den nächsten Doppelhaushalt in Höhe der in 2020 
nicht genutzten Mittel beantragt werden müssen. 

Information: 2020 geplant 7.500,00 € verwendet 57,08 €
2021 geplant 7.500,00 € verwendet 0,00 €

 

zu 8 Beratung/ Vorschläge zur weiteren Ausgestaltung der Dorfgemeinschafts-
häuser in Vogtshagen und Poppendorf, einschließlich der Außenbereiche

Es wird vorgeschlagen, Tannenbäume anzupflanzen, um Kosten für Weihnachtsbäume einzusparen. 
Standorte sollen öffentlich einzusehen sein. Eventuell auch im alten Dorf, beim Kindergarten oder im 
Park. 

Um weihnachtliche Stimmung in der Gemeinde aufkommen zu lassen, könnte leuchtende Sterne oder 
Tannenbäume an den Laternen angebracht werden. 

Herr Buckatz würde gerne die eingegangenen Hortensien „Strong Annabelle“ vor den Fenstern des 
DGH Vogtshagen ersetzten. 

Es wird vorgeschlagen neue Schneeglöckchen-Inseln im Park zu pflanzen.

Lupine könnten an der Schräge zum Wald gepflanzt werden.

Die Außenanlage des DGH Poppendorf soll in Angriff genommen werden. Es existiert hierfür schon 
ein Konzept. Herr Ruß möchte diesen Punkt auch in der nächsten Bauausschusssitzung zur Sprache 
bringen.

Es wurde über neue Filteranlagen informiert, die das Coronavirus raus filtern sollen. Diese sind aller-
dings sehr teuer, so dass für die DGHs die Kosten nicht dem Nutzen entsprächen.

Die Gemeinde Poppendorf hat kein offizielles Wappen. In der nächsten Dorfinfo sollen die Bürger auf-
gefordert werden, Vorschläge für ein Wappen zu unterbreiten. Aus den Vorschlägen soll ein Wappen 
entworfen werden. 

Herr Ruß bittet die Ausschussmitglieder sich zu diesen Themen zum nächsten Mal Gedanken zu ma-
chen.
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zu 9 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.10.2020  öffentlich
Die Ausschussmitglieder billigen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Sozialausschusses der 
Gemeinde Poppendorf vom 22.10.2020 mit 8 Ja-Stimmen und einer Stimmenenthaltung.

 

zu 10 Seniorenbusfahrt 2021
Der angedachte Termin für die Seniorenbusfahrt ist der 11.06.2021. Es soll das selbe Programm 
durchgeführt werden, wie für 2020 geplant war, allerdings sind Absprachen noch nicht möglich. 

 

zu 11 Frauentagsfeier und Tanz in den Mai 2021
Aufgrund dessen, dass keine Besserung der Veranstaltungsbestimmungen in Sicht ist und die Pla-
nung ebenfalls Zeit in Anspruch nimmt, werden die Frauentagsfeier sowie der Tanz in den Mai gestri-
chen.

Auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf 
soll ein Frühjahresputz (Arbeitseinsatz zur Verschönerung der Gemeinde).

 

zu 12 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
Der Kulturverein hat geplant, als wäre alles normal. Der Plan wurde an die Leiter der DGHs weiterge-
geben. Änderungen bleiben vorbehalten. 

Der Sozialausschuss bedankt sich bei Herr Bunge genannt Bertholdt herzlich für das Sponso-
ring der Bereitstellung und des Druckes der Weihnachtskarten in der Gemeinde Poppendorf.

Herr Ruß bedankt sich für das Kommen und beendet die Sitzung um 20.22 Uhr.

 

___________________________           ______________________________
Bürgermeister/ Ausschussvorsitzender Protokollant
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